



身边的人物

袁老师是我们班的数学老师，他虽然有时很严厉，但是深受同学们的尊敬；慈城小镇有一个卖龙须糖的手艺人，他日复一日地做龙须糖，有一身好手艺；我的奶奶是一个胖乎乎的“毛线改造师”，她喜欢织毛线胜过任何事情……

袁老师

慈溪市慈吉实验学校509班

李锦昊(证号2460282) 指导老师 张群英

我们班有一位老师，他姓袁，是数学老师。

袁老师长得人高马大，只要一个对视就能把我们治得服服帖帖，他最厉害的要数“狮吼功”了。有一次上课时，两位同学在讲台后窃窃私语，只见袁老师一个转身，大声喝道：“是谁在讲话！”两位同学的声音悄然而止，战战兢兢地抬起头。袁老师用那神秘莫测的笑容对着他们俩笑了笑，整个教室都像被冻住了一样，鸦雀无声。

还有一次，袁老师正在上课，突然，他降低了说话的声音。不出他所料，一个同学讲空话的声音出现了，他将四面八方都环视了一遍，锁定了目标后，袁老师走下了讲台。那位同学看形势不对，赶紧道歉，袁老师这才肯罢休。

在闲暇之时，袁老师也会陪我们打篮球，玩游戏。怎么样？你想不想拥有这样一位老师？他虽然有时很严厉，但是深受同学们的尊敬！

毛线改造师

北仑区顾国和中学407班

贺夕茜(证号2462317) 指导老师 方超颖

我的奶奶是一个胖乎乎的“毛线改造师”，她喜欢织毛线胜过任何事情。

奶奶的房间里有一柜子她织的花、草、小动物、各色各样的人、形色各异的手环……长年累月的编织，再加上心灵手巧的天赋，让奶奶的手艺越发好。今年国庆前夕，在社区的牵头组织下，奶奶和其他的针织爱好者们共同编织了一个超级大花篮，虽然前后花费了数月的时间来准备，但看到成品的那一刻，我不由自主地发出了赞叹，真是太漂亮了！

我的奶奶还很有毅力，做事从不半途而废。有一次，我喊奶奶吃饭时，瞧见奶奶正在认真地编织，我说：“奶奶，要吃饭啦！”奶奶头也不抬，眼睛似乎被定住了，看着线和针，说：“再过一会儿吧，你们先吃。”接着继续编织。

这就是我的奶奶，一个才艺出众、有毅力、又温柔的奶奶，等我再长大些，我也想学习针织的本领。



螃蟹

宁波艺术实验学校明湖校区202班

徐松雪(证号2461375) 指导老师 张优梅

古灵精怪的她

镇海区蛟川中心学校304班

刘苡沫(证号2462146) 指导老师 江玲玲

她有着长长的头发，一双乌黑发亮的眼睛，像两颗闪烁的黑宝石，晶莹剔透，充满了好奇和活力；她的鼻子高高的，红扑扑的脸蛋上总是洋溢着笑容，看起来十分可爱。

她会跳舞，会唱歌，还会弹钢琴。学校的艺术节比赛时，她坐在钢琴前，微微闭上眼睛，深吸一口气，然后轻轻抬起手，放在琴键上。她的手指十分灵活，就像在琴键上跳舞的小精灵。优美的旋律缓缓流淌出来，令人陶醉。那次比赛，她拿了第一名。从此以后，同学和老师都叫她“小小演奏家”。

她还是一个非常乐观的人。记得有一次体育课上，老师让我们练习投篮，我一直投不进，心里十分沮丧。她在旁边给我鼓劲，大声对我说：“别放弃，你一定可以投进的，加油！”我突然觉得浑身充满了力量，继续练习。终于，我投进了。我们开心地拥抱在了一起。

这就是她，一个多才多艺、乐观开朗的小女孩。她是我最好的朋友，我非常喜欢她。

我的新伙伴

鄞州区东湖小学603班

丁宥维(证号2461714) 指导老师 吴慧芬

今年的暑假对我来说尤其特别，因为我在田径训练期间，认识了一个志同道合的好朋友——乐乐。

乐乐是新初一的学生，他的短跑曾获得区运会第一，并打破纪录。我不由得对他投以敬佩的目光。

尽管乐乐在赛场上有着如此耀眼的成绩，但他为人却十分谦逊低调。他总是笑眯眯地跟我聊天，也从不会因为跑得比我快而显得有优越感。

记得有一次，教练给我们进行100米测试，我特别紧张，成绩一直没有达到预期。正当我沮丧地坐在场边时，乐乐走过来，坐在我旁边，拍拍我的肩膀说：“别灰心啊！跑步不只是速度的较量，更是心态的考验。你放松点，相信自己！”他的话语就像一股暖流，让我重新找回了信心。

乐乐从不因为自己的优秀而骄傲自满，反而总是乐于帮助他人，鼓励他人。暑假的集训虽然结束了，但我们的友谊却更加深厚，我们相互陪伴，共同成长，在田径赛道上遇见更好的自己。

做龙须糖的手艺人

宁波前湾新区世纪城实验小学602班

王姝妍(证号2460047) 指导老师 郑苻允

各行各业都有顶尖人士，今天我就来介绍慈城小镇的一个卖龙须糖的手艺人。

那一次我们去慈城玩，朋友告诉我，这镇上有一位卖龙须糖的手艺人，非要带我去看看，我便半信半疑地跟他去了。

左转右转来到了一个巷子里。只见昏暗的灯光下，一位年迈老人支起的棚子旁，排着长长的一大串队伍。我们见状，排到了队尾。

终于到我了，朋友异常兴奋，说要让我见见老人的“抛物式”扯法。只见老人从麻布袋里扔出一大块麦芽糖，手起刀落，一半“乖乖”落回到袋里，一半落到砧板上。双手灵巧地抓住，像做拉面似的，边拉边飞速在空中转着，直到拉到头发丝儿那么细。他眼都不瞥一下，便轻掠过砧板上的黄豆粉，却又恰到好处地把每个面都沾上了。接着把龙须糖切成大小一模一样的小块，整套行云流水的动作把我看得目瞪口呆。

“给你。”老人把盒子递给我。我看见老人的大拇指和食指上都有厚厚的茧子，我不禁想到老人年复一年，日复一日地做龙须糖，他的好手艺，都是他努力取得的呀！我不由对他心生敬意。

老人收起摊子，一步步向远处走去，月光洒下来，洒在他有些灰白的发梢上，却万分耀眼。



软笔书法作品
鄞州区下应街道中海小学503班
陈睿鸿(证号2462130) 指导老师 刘波

猜猜他是谁

慈溪市第三实验小学教育集团309班

何泽轩(证号2460126) 指导老师 华丹

今天我要向大家介绍一位同学。他的身材高挑，像一棵直挺挺的松树。他的眼睛炯炯有神，闪烁着智慧的光芒，如同夜空中最亮的星星。每当他笑起来，嘴角的弧度就像月牙，给人一种温暖的感觉。

他不仅外貌出众，还多才多艺。他的朗诵技巧堪称一绝，每当他站在舞台上，总能引起全场的掌声。记得有次朗诵比赛，他凭借出色的表现，赢得了金奖杯，真是让人羡慕不已！他还特别爱画画，每次拿起画笔，就像变魔术一样，能画出好多栩栩如生的图画，美术老师总夸他是个小画家。

他是一个乐于助人的男孩。记得有一次，我把铅笔盒忘在了家里，心里正着急时，他走过来，笑眯眯地对我说：“别担心，我有备用的。”说着，他就把自己的铅笔和橡皮递给了我。那一刻，我觉得心里暖洋洋的。

他不仅外表可爱帅气，还拥有一颗金子般的心，你们能猜到他是谁吗？

我的家人

海曙外国语学校青林湾校区402班

张一诺(证号2460406)

我的家如同一个小乐园，我的爸爸是只“大公鸡”，我的妈妈是一只耐心的“小白兔”，而我是一只“小黑马”。

先讲讲“大公鸡”吧。这一只“大公鸡”十分守时，长得又高又瘦，脸蛋圆溜溜，笑的时候，原本圆圆的眼睛一下子眯成了一条缝。他最大的特点是守时叫我起床。

有一次，我正在熟睡，“大公鸡”却早已起床，悄悄地走到我床边，凑到我耳边小声说：“一诺，要起床了。”我不听，翻了个身继续睡。“大公鸡”十分生气，“一诺，七点半了，上课迟到了。”我吓了一跳，赶紧坐了起来。

再说我妈妈“小白兔”吧。妈妈的瓜子脸上加了一个经常带着微笑的嘴巴和一对大耳朵，真是只“小白兔”。她最大的特点是十分爱干净，每天一到家就会检查桌子、房间，随后开始整理。

最后是我，我不是很白，可头发十分茂密，我爱跳绳，爱打羽毛球，爱玩篮球，爱跳远，还爱跑步，有一次，我出去跑步，越跑越有劲，越跑越开心，凉风呼呼地吹着，树叶“沙沙”地响，好像在诉说着什么故事。

看，我们一家是不是一个充满爱的乐园？